



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



郭永利正在办公 资料图

用心用情做好党务工作

——记灵石县委党校副校长、党总支组织委员郭永利

记者 张凯鹏

凭着过硬的政治素养和优秀的业务能力,赢得了领导和同事们的一致认可。

党校是传承红色基因的新高地、规范组织生活的新航标、锤炼坚强党性的新熔炉、建设过硬支部的新动能。郭永利担任灵石县委党校副校长以来,创新主题党日模式,利用党校教学功能室、廉政教育基地等场所,在融入党建文化、廉政文化、红色文化等元素的同时,成功创建了灵石县主题党日活动中心。该活动中心自正式挂牌运营至今,已为灵石县各乡镇、县直各部门、各企业等党组织开展主题党日活动90余次,受众3000余人。

党校是轮训、培训党的领导干部的主渠道。在干部教育培训工作中,郭永利以党建工作为统领,以做好党的理论教育和党性教育为首要任务,深入思考、积极谋划,创造性地提出了访谈教学、学员论坛等新型干部教育方式。她和同事夜以继日研究教学方案、深入打磨教学案例、开展现场模拟演练,切实改变党校以往“理论灌输”的教学模式,增强了党校教学形式的灵活性和多样性,让党校干部教育课程焕然一新,党校干部教育课程出现了从“组织要我学”到“我主动要学”的变化。

面对党校信息化建设新要求,郭永利结合党校教育特点,主动拓展党员干部教育学习培训渠道。充分利用微信公众号、美篇号,开设“理论前沿”“微信课堂”“党史党

建”等栏目,建立手机党校,定期推送政策理论、党史党课等内容,提升理论政策的有效性。依托“远程教学课堂”平台将灵石县委党校会场设为主课堂,12个乡镇和3个管委会设分课堂,成功打造了“灵石网上党校”。此外,还运用“灵石网上党校”平台,在2020年新冠肺炎疫情期间实现了停课不停学、停课不停教的“线上线下一体化融合”教学模式,把党的声音传播得更广、更深、更远。

一分耕耘,一分收获。多年来,郭永利始终坚持突出党校主职主业,带领灵石县委党校教师实施了一系列教学创新工作,得到了省、市党校和兄弟县党校的一致认可。截至目前,已有32家党校来灵石县委党校参观学习,灵石县委党校成为全省党校系统中一张亮丽的名片。

入党,是光荣而神圣的。在今年荣获全省优秀党务工作者的郭永利看来,党员就应以敬业奉献、敢于担当、永葆先进为追求,在工作岗位上用实际行动践行入党誓言。

郭永利现任灵石县委党校副校长、党总支组织委员,分管教学、培训、灵石县主题党日活动中心工作。参加工作以来,无论哪一个工作岗位,她都全情投入,不畏艰难,

描绘美丽乡村新画卷

——中共平遥县段村镇横坡村委员会工作纪实

记者 史俊杰

盛夏,平遥县段村镇横坡村是避暑优选之所。漫步村巷,目之所及皆是生机勃勃的绿色,让人心旷神怡。特别是横坡村举办“最美乡村消夏文化节”以来,更是吸引了很多人在此消暑纳凉,尽享乡村“慢”生活。

这个不足800人的丘陵山庄,在短短几年间发生了翻天覆地的变化,不仅村庄基础设施全面改观,农民人均纯收入也由3000多元增加到了2020年的1.7万元。

人们不禁要问,一个人均土地不足1.5亩,世代传统耕作、靠天吃饭的丘陵山庄,是如何在短短几年间发生巨变的?

村里百姓这样回答:“火车跑得快,全凭车头带,这车头就是咱村党委!”这样的回答得到了印证,中共平遥县段村镇横坡村委员会在今年被评为“全省先进基层党组织”。

横坡村地处丘陵山区,位于平遥古城南15公里处,距邢汾高速平遥南出口2公里,人口2200余人,党员102人。近年来,横坡村党委始终把党的政治建设摆在首位,坚持以党建为统领、以发展为抓手、以共富为目标,全力推进乡村振兴等各项事业的发展。

“党建+头雁”,凝聚了共识,壮大了力量。2004年4月,郭兴峰担任横坡村党支部书记,提出了“为改变横坡村面貌而努力奋斗”的发展思路。自此,在他的带领下,通过整队伍、建机制、转作风,统一了村“两委”及广大党员干部群众的思想,凝聚了共谋发展的共识,吹响了追求进步、争创一流的冲锋号。

“党建+发展”,创新了思路,谋划了未来。横坡村“两委”秉承科学发展的理念,在2009年和2011年分别提出了“合作社经济”和“庄



横坡村“最美乡村消夏文化节”现场 通讯员 梁生仁 摄

园经济”发展思路,探索了“集体+农户”和“龙头企业+集体+农户”的多元模式。成立合作社并联合平遥县煤化集团共同开发横坡生态庄园项目,推动形成了企业以资金投入,集体和村民以资源入股的“三赢”产业发展格局。

“党建+改革”,走在了前列,彰显了特色。近年来,在各项改革工作中,横坡村党委坚持“一线工作法”,把工作推进到一线、把矛盾化解到一线、把特色总结到一线,既做到了敢为人先,又做到了善作善成,走出了独特的入市

改革之路。

“全国文明村”“中国美丽休闲乡村”“全国乡村旅游重点村”“中国最美村镇”“全国基层群众自治示范村居”“山西省最美旅游乡村”“省级休闲农业与乡村旅游示范点”……这些荣誉的背后,正是横坡村在党委强有力的带领下,勤劳善良的横坡人,孜孜不倦打造着故乡的美好前景。

驻足凉风习习的山坡,将漫山遍野的绿意尽收眼底,那充满生机和希望的绿色,昭示着横坡村更美好的明天!